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În al doilea număr al Buletinului Muzeului Presei prezentăm activitatea 

desfăşurată în perioada 1 aprilie-30 iunie 2010, cu informaţii referitoare la 

manifestările organizate, acţiunile de promovare a instituţiei şi donaţiile primite.  

Manifestări. În perioada 23-24 aprilie am participat la cea de-a treia ediţie 

a Congresului Naţional de Istorie a Presei, organizat de Asociaţia Română de 

Istorie a Presei (ARIP) la Piteşti, cu lucrarea Evoluţia presei timişorene în primii 

anii postbelici. Cu acest prilej s-au stabilit legături cu membrii şi conducerea 

ARIP, s-a distribuit pliantul de prezentare al Muzeului Presei, realizat în luna 

aprilie 2010 (tehnoredactare Theophil Soltész) şi CD-ul 20 de ani de presă 

postdecembristă locală (lansat în 29 ianuarie 2010; realizator - Theophil Soltész). 

Am primit donaţii constând în publicaţii – Revista Română de Istorie a Presei, 

Mozaic (Craiova), Shalom (Arad) etc. şi volume – Presa din Basarabia: analize, 

contexte, valori (1854-2004), respectiv Istoria presei buzoiene şi râmnicene în 

date (1839-2008), de Viorel Frâncu. ARIP intenţionează realizarea unui muzeu 

virtual al presei, după eşecul proiectului de realizare a unui muzeu naţional al 

presei. În urma congresului, am realizat primul schimb de dublete a unor 

publicaţii interbelice, cu Biblioteca Judeţeană „Vasile Voiculescu” din Buzău, 

primind numere din Tribuna Învăţătorimii şi Sfatul Sătenilor. 



 
În ziua de 30 aprilie, la sediul nostru, s-au desfăşurat lucrările 

simpozionului internaţional Oameni de seamă ai Banatului, manifestare realizată 

în colaborare cu Societatea Literar-Artistică „Tibiscus” Uzdin (Banatul Sârbesc) ; 

au participat cu lucrări cercetători ai istoriei Banatului din Uzdin, Timişoara, 

Făget, Comloşu Mare, Reşiţa, Bocşa. 

 În data de 5 mai am organizat la Muzeul de Artă din Timişoara 

simpozionul şi expoziţia Noaptea demnitarilor, la împlinirea a 60 de ani de la 

arestarea foştilor membri ai Guvernului Sever Bocu, Coriolan Băran, Dimitrie 

Nistor şi Aurel Baciu; au luat cuvântul primarul Timişoarei, dl Gheorghe 

Ciuhandu, decanul Baroului de Avocaţi din Timişoara, dl Lazăr Gruneanţu, prof. 

Ileana Silveanu, descendenţi ai personalităţilor evocate (doamna Stela Simon, 

prof. Ion V. Ionescu etc.),  domnii Marcel Tolcea, directorul Muzeului de Artă, 

Vasile Bogdan, de la TVR Timişoara. Articole despre manifestare au apărut în 

revistele bucureştene Magazin Istoric şi Observator Cultural. 

 Muzeul Presei a fost selecţionat pentru faza finală a concursului Lada de 

zestre, organizat de Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş (12 iunie, 

Timişoara), rezultatele finale urmând a fi anunţate în 17 septembrie a.c. 

În perioada 25 iunie-20 iulie, la Infocentrul Turistic din Timişoara, în 

colaborare cu Fundaţia Culturală Româno-Germană „Petre Stoica”, Muzeul 

Presei a deschis expoziţia  Banatul şi promovarea turistică de altădată, 

cuprinzând broşuri, pliante, note de călătorie de la sfârşitul secolului XIX şi 

începutul secolului XX. 



 
Promovare. Muzeului Presei i-au fost consacrate două emisiuni realizate 

de studioul teritorial Radio Timişoara, dintre care una realizată în direct de către 

doamna Agneta Nica. Articole referitoare la activitatea muzeului au apărut în 

Corso (Tg. Mureş, 28 iunie), sub semnătura lui Robert Şerban, Renaşterea 

Bănăţeană (1 iunie) şi pe pivnicer.blogspot.com. Evenimentele organizate de 

muzeu s-au bucurat de mediatizarea mass-media locală. 

Vizite. Muzeul a fost vizitat de cca 120 de persoane din ţară, Ungaria, 

Germania, Austria etc., dintre care două grupuri au fost din Düsseldorf şi Scoţia. 

Dintre personalităţile care au trecut pragul muzeului se numără preşedintele 

Consiliului Judeţean Timiş, dl Constantin Ostaficiuc, prof. univ. dr. Daniel 

Condurache, guvernatorul Rotary District 2241 România şi Republica Moldova, 

editor al publicaţiei Opinia Studenţească (Iaşi). 

Donaţii. Muzeul a primit donaţii de la persoane fizice şi juridice: 

Biblioteca Eparhială a Arhiepiscopiei ortodoxe din Timişoara – 109 numere din 

Altarul Banatului (1989-1995) şi Mitropolia Banatului (1968-1988); Memorialul 

Revoluţiei din Timişoara – cotidianul Timişoara (numere începând din 1990); 

Radio Timişoara – publicaţii bănăţene; Demeter Peyfuss (Viena) – publicaţii din 

diasporă (Limite, Ethos, Apoziţia); Asociaţia Vestik (Doina şi Valentin Sămânţă, 

Dan Coclici) – colecţie completă Bănăţeanul, primul număr al publicaţiilor 

Ştiinţa pentru toţi, Target, go4it!, Brand, Atac de Banat, Info Post,  numere din 

Prima Oră, Academia Caţavencu, Privirea, Pistrui etc.;  Lygia Chirca 

(Timişoara) – lucrări de istorie a Banatului, unele apărute în perioada interbelică 

– La vie dans le Banat Roumain (1933, Timişoara) etc.; ing. Petru Isac 



 
(Timişoara) – două numere din Vasiova (1936, 1938), primele numere ale 

publicaţiilor Magazin Istoric (1967), Luptătorul Bănăţean (1989) şi Renaşterea 

Bănăţeană (1990). 

De la dl prof. univ. dr. Ovidiu Grivu am primit fotografii ale publiciştilor 

bănăţeni interbelici Ştefan Vlădescu (director la Nădejdea, Timişoara), Nicolae 

Grivu, Doru Imbroane (Generaţia Nouă, Timişoara), Nicolae Vucu-Secăşeanu, 

redacţia Opinia noastră (Oraviţa). 

Achiziţii. Am reuşit achiziţionarea numărul 9 din 1938 al publicaţiei 

timişorene Şcoala Bănăţeană, organul Asociaţei învăţătorilor din judeţul Timiş-

Torontal. 

Vali Corduneanu 

Director Muzeul Presei „Sever Bocu” Jimbolia 

 

 


